
KÖZ- ES MEZÖOAZDASÁGI HETILAP.
ALAP AZ'ERDÉLYI GAZDASÁGI 

E 0 Y L E T TULAJDONA.
TELEFON: 158 SZÁM.

AZ ERDÉLYI OAZDASÁGI EGYLET ÉS AZ ÉRDÉL YRÉSZI MÉHÉSZ EGY
LET HIVATA LOS KÖZLÖNYE. 

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL 
KOLOZSVÁR, ATT1LA-UTCZA 10 SZÁM 

TELEFON: 158 SZÁM.
As £. o. E. alapító tagdija 2000 lei, rendes 
tagdíja évi 200 lel, kisgazdák, gazdatisztek és 
gazd. alk. r««zére 150 lel. A tagok az Erdélyi 
eo Oazdát 100 lei pótdij ellenében kapják, ro

A lapfelfigyelő bizottság felügyelete mellett felelős szerkesztő és kiadó; 
TÖRÖK BÁLINT 
AZ E. O. e. TITKÁRA

Előfizetési díj nem tagok részére: 
Egy évre 350 lei Negyed évre 100 lei 
Fél évre 180 lei Egyes szám 7 lei

TBjhozam és jörtlinEzíísÉg.
Kisgazdák számára tartandó propaganda előadás vázlata.

Sok uradalomban arról panaszkodnak, 
hogy nem érdemes a tehenészetet fenntartani, 
mert arra ráfizetnek.

Az urasági tehenészetek pedig rendsze 
rint szakszerű vezetés és ellenőrzés alatt álla
nak, miért is joggal feltételezhető, hogy a ke
vesebb szaktudással b'ró kisgazda a tehéntar
tásra még jobban ráfizet.

Mivel pedig a tej csak úgy értékesíthető 
haszonnal, ha az előállítási költsége kevesebb, 
mint a nettó értékesítési ára, azért kisgazdáink 
rendszerint nem tudják, hogy ráfizetnek-e az 
üzletre vagy sem ? De hát ami egyfelől baj, 
az másfelől előnyt jelent, mert mit csinálna a 
kisebb vidéki városok népessége, melynek tej
jel valá ellátását főleg a kistermelők eszközük, 
ha ezeknek egyszerre csak eszükbe jutna, hogy 
az ő speciális viszonyaiknak megfelelő tejelő- 
álliiási és a házhoz való szá lilási költségeiken 
kivül még a szokásos ,felár“-at is kombiná
cióba vennék az eladási ár megállapításánál.

Kevés embernek telnék akkor tejre.
Igyekeznünk kell tehát, hogy a tejet mi

nél olcsóbban legyünk képesek előállítani, 
mert az ilymódon nyert tejmennyiség verseny
képesebbé válik a szomszédos, ugyanolyan 
piacra szállító, de a tejet drágábban előállító 
gazdák tejével szemben.

Nálunk a kisgazdák tehenei legtöbbször 
azért nem tejelnek megfeleiő módon, mert saj
nálják azoktól az abrakot. Szalmán, tengeriszá
ron, egy kis répán és nagyon kevés szénán 
tengődnek az állatok és idő előtt csapják ki 
a legelőre. így azután sem a legelő, sem pe
dig az állat nem tud megerősödni. Ha tehát a 
tehenektől az eddiginél jobb tejelést kívánunk, 
akkor az eddig követett „létfenntartó“ rend
szerrel szakítván, az állat Tejelőképességének 
teljes kihasználását célzó egyszeri takármá- 
nyozásra kell áttérnünk.

Gyengén tejelő tehének kevés, jól tejelő 
egyednek több abrak dukál.

I Darabszám
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Hogy a mai — igen magasnak tetsző -*  
takarmányárak mellett mily nagy fontossággal 
bir a jobban tejelő tehenek szakszerű takar
mányozása, arra nézve a következő példát hoz
hatjuk fel:

Tegyük fel, hogy van két tehenünk, me
lyek közül az egyik évente kb. 1400 liter, a 
másik pedig évente kb. 2800 liter tejet ad.

Kérdés-, mily haszonnal járna a bőveb
ben tejelő tehén tartása szakszerű takarmányod 
zás mellett az esetben, hí a borjura 500 liter 
tejet számítanánk?

Hogy a kérdést helyesen megoldhassuk; 
feltétlenül szükséges az egyedenkénti takarmá-f 
nyozás, amelynél az abrabféléknek (korpa, 
olajpogácsa) jelentős szerep jut.

Mivel a gazdák közül sokan ezen abrak
féléket azok magas ára miatt, de meg a meg
szerzésükkel járó nehézségek miatt is nem szí
vesen etetik teheneikkel, azért célszerű a túloldali 
táblázatot — legalább lényeges részeiben — 
a gazdákkal megismertetni, hogy ott az előd
adás folyamán színről-színre lássák a nagy kü
lönbséget, mely a kétféle tejhozam mellett jö
vedelmükben előállhat. '

Mivel a két tehén évi tejhozama nettó 
1400 literrel különbözik, mert a borjak részére 
mindkét esetben 500—500 liter tejet levonásba 
kell hoznunk és mivel ennek az évi 1400 lite- 
„többtermelés“-n&. előállításához

2'12 q. réti széna á 1 60 — 339 20* L.
2'12 „ tak. szalma „ T— = 212’— .

10'60 „ tak. répa „ 0'50 = 530— „
106 „ olajpogácsa, 6 — = 636*— ,
1’06 „ korpa „ 4-— = 424*— „

összesen: 2141*20  L. 
értékű takarmány szükségeltetik, azért, ha a 
„többtermelésként" produkált évi 1400 liter 
tejet literenkért csak 6 Leivel számítjuk, ez ak
kor is kitesz évi 8400 Lei t. Ha ezen összeg
ből a többletként feletetett takarmány értékét: 
2141'20 Lei t levonjuk, akkor egyébként telje-

* Az árak utolsó évi átlagárak.

3731 gazdasági gépek és autók, HOFFER és SCHRANTZ 
cséplőgépek lerakata

lcégnél. Cluj, Strada Regina Maria 

Mr No. 2. Qdpa Telefon 999. szám. 

Ahol a mai naptól kezdve a gyár utasítására mélyen leszállított 
árakon részletfizetésre szerezheti be gépszükségletét.

r

3768

Székhelye: Arad, migazflatóságolt: Kolozsvár, Temesvár. ÍEZÉrkÉpílSElŐSÉHElt: 
Arad, Brassó, Nagyvárad, Marosvásárhely, Déva, Dicsőszentmárton 
Gyulafehérvár, Nagyenyed, Szatmár és Nagyszeben. Elfogad tűz, lég, 
élet, óllat, JiBtörÉSES lopás, baleset, szavatossági, szállítmány és üveg 
bíZtOSitáSDHat. — Egyesületi tagok külön kedvezményben 
részesülnek. Minden biztosítási ügyben részletes tájékoztatót 
nyújtanak a vezérképviselőségek ésegyesületünk titkári hivatala.
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sen azonos fartásmód mellett tehenenként évente 
6258-80 Leit, vagyis kereken 6000 Lei nettó 
jövedelmi különbözet mutatkozik a 2800 liter 
tejet adó tehén javára.

Ez a tehenenként évi 6000 Lei pedig 
csak megérdemelné, hogy gazdáink a tehenek 
okszerű takarmányozására egy kissé több fi
gyelmet fordítsanak.

Stolp Ödön
gazd. akad, tanár.

Az apadllatten^sztésilnh iigyu.
Irta: Velicsek Gusztáv oki. gazda.

Tényleg időszerű kérdés az apaállattenyész
tés ügyének rendezése s úgy látszik sokan 
vagyunk, akik a mai lehetetlen állapotot látva 
azon vagyunk, hogy valamilyen megoldást 
keressünk és találjunk. Sajnos nem lehet ezt 
a kérdést tárgyilagosan kezelni anélkül, hogy 
őszinte kritikát ne mondjunk. Részemről csak 
a bikanevelés és értékesítés körül szerzett észre
vételeimet és tapasztalataimat akarom közölni, 
s véleményemet leadni miként kellene e kér
dést megoldani. Jó anyag bírása hosszú fáradt
ságos munka eredménye, — amely anyagok
tól való megválás fájdalmas lelki megnyilvá
nulásokkal jár. Minden vérbeli tenyésztő tulaj
donképen ideálista, mert nem annyira a vár
ható és elérhető haszon reménye, mint inkább 
az ambíció hevíti, hogy jobbat, értékesebbet 
produkáljon; ez pedig nagy szellemi, anyagi, 
sőt fizikai erő felhasználásával, latba vetésével 
érhető csak el. Ha vannak állatok, amelyek az 
általa óhajtott tulajdonságokat bírják, azokat 
szereti — azokért áldoz. A mai viszonyok 
pedig épenséggel nem alkalmasak a nemesebb 
lenyésztői elvek megvalósítására. Minden mü
veit gazda és tenyésztő tudja, hogy a szarvas
marhatenyésztés terén három tenyészirányt, v. 
haszoncélt tartunk szem előtt. Nevelhetünk erő, 
hús és tej v. vajtermelő állatokat. Ezek közül 
a tej és zsirlermelő állatok tenyésztése a leg
nehezebb feladat elé állítja a tenyésztőt.

Az apaállatok megválasztásánál arra kell 
ügyelnünk, hogy átlagosan bírják a kellő tulaj
donságokat. Ezzel szemben mit tapasztalunk 
most ? A köztenyésztésre szánt apaállatok el
bírálása tisztán csak a küiem, a szín és test 
formaiizmus szerint történik. A fő szempont, 
hogy lehetőleg pirostarka legyen, vastag szár
csontokkal bírjon és l'/a—2 éves korára minél 
nagyobb tömeget képviseljen — úgy, hogy azt 
kell gondolnunk miszerint a köztenyészcél a 
húsmarha előállítása. És csodálatosképen sok 
magántenyésztő tisztán csak ezen közigényeket 
elégíti ki — minden magasabb tenyésztői szem
pont ignorálásával! — Ismerek oly hivatásos 
bikanevelőket, akik azzal üzletszerüleg foglal
koznak, amennyiben a fentjelzett leírásnak meg
felelő bikaborjakat a vásárokon összeszedik, 
hizlalva felnevelik és mint sajáttenyészetü állat
jaikat köztenyésztésre eladják.

Értelmes tenyésztő természetszerűen ne
veli növendékállatjait, tehát minél többet s sza
badon s minél tovább legelőn járatja őket. Az 
igy nevelt állatok természetesen nem oly tet- 
szetősek s rendszerint nem is oly fejlettek, mint 
istállón nevelt s felhizlalt társaik, amelyek akkor 
látják elsőizben a napvilágot, ha a bikanéző 
deputációnak lesznek bemutatva. A választás 
természetesen utóbbiak javárá történik s igy 
követtetnek el égbekiáltó vétkek. Sajnálatos 
tény az is, hogy kiállításainkon még mindig a 
külem dljaztatik a belső érték teljes figyelmen 
kivül hagyásával.

Amig ilyen rendszerrel, tehát a közte
nyésztés révén a csont, szin és hu3 termelés
ről gondoskodás történt, addig a müveit ma- 
gánlenyésztöre egy igen fontos és szép feladat 
hárul; a tej- és vajtermelő állatok előállitása 
— tenyésztése. — Célunk elérésére a legfon
tosabb segédeszköz ; a megfelelő apaállatok 
beszerzése lehetetlen vagy legalább is roppan
tul meg van nehezítve. Nem svájci importra

gondolok, sohse voltam s ma sem vagyok 
barátja a derűre borúra való svájci importnak. 
Közbevetőleg megjegyzem, hogy nálunk a 
Bánátban dívik az importált állatok kiállítása. 
Megnyerő külemüknél fogva azok viszik el 
természetesen az első dijakat, s az ilyen állat 
tulajdonosa büszkélkedik a svájci tenyésztő 
érdemért zsebrevágott — kitüntetéssel.

Hogy egy helytelenül megválasztott bika 
mennyit ronthat egy tenyészeten — kitűzött 
célunktól mennyire visszavethet, sajnos saját 
káromon kellett tapasztalnom.

A magas termelőképességet — mely alatt 
a vaj és tejtermelést értem — az arányos és 
szép testformákkal párhuzamosan kell művelni 
és fejleszteni és minél jobban megközelítette 
vagy elérte a két ideált a tenyésztő — annál 
nagyobb az érdeme. Egy szaktudással és sze
retettel vezetett tehenészetet volt alkalmam pár 
évvel ezelőtt a helyszínen és az elmúlt ősszel 
a Temesváron lefolyt kiállításon látnom, még 
pedig a Boróczy főintéző úr vezetése alatt levő 
Öscsanádi Sámánjá néhai San Marcoféle tehe
nészetet. Sajnos, már az uradalom sem tudott 
igényeinek és tenyész céljainak megfelelő te- 
nyész bikára szert tenni. A látott s meglevő 
anyag elsőrendű conformitást mutatott. Szeren
csés voltam ott négy évvel ezelőtt egy kiváló 
felértékkel biró bikát beszerezhetni. Apját még 
boldogult Újhelyi küldötte az uradalomnak a 
magyaróvári gazd. akadémia tehenészetéből, 
melynek ősei közt mindkét nembeli részről 
kizárólag csak 6000 liter körüli egyedek sze
repelnek. Anyját és öreganyját magam láttam 
s törzskönyvi feljegyzésekből meggyőződtem, 
hogy dacára az uralkodott nagy szárazságnak 
— tehát takarmányszükségnek, öreganyja 4 évi 
átlagban 4000 liter körül adott. — Anyja pedig 
előhasi korában napi 14 litert! Díjazási rend
szerünkre jellemző s ezért megemlítem, hogy 
egy vidéki kiá'lltáson, ahova egy kollekcióval 
ezen bikát is elvitlem — hangsúlyozva, hogy 
kinek a nevelése s milyen a pedigréeje — egy 
hatalmas csont és hústömeget reprezentáló „Im
portálttal*  szemben — amely természetesen az

A megerőltető gazdasági munkáknál 

nélkülözhetetlen 
a 60 év óta bevált és mindenütt használt 

HWIZDn-fflB Fluid
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lovak lábainak ápolására, ha azokat 
betegségektől megakarjuk óvni.

HőubII a M tEljesitö- 
hépESségÉt és hltaFtgsEt.

HKIZDA-ÍbIb marhapór 
HWHéIb SBi’téspsp 
ErEdBtí csali a RWIZDfl felírással. 
Máskülönben értéktelen hamisítvány.
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első dijat nyerte — a bronzérmet megkapta I 
Ezen bikát látatlanul, tisztán csak törzskönyvi 
adatai alapján vásároltam — s nem bántam 
meg, mert most ellő első ivadékai igazolják a 
hozzá fűzött reményeimet és mege-ősitik az 
átöröklés törvényeit. Érdekes, hogy ez a bika
— nagy bánatomra — kezdetben nem akart 
folyatni, amit közöltem is az uradalommal 
amire Boróczy úrtól — akivel sajnos nem lehe
tett alkalmam megismerkedhetni — azt a vá
laszt kaptam, hogy nagyon vigyázzak bikámra, 
mert ez ma Románia legértékesebb bikája és 
kövessek el mindent, hogy megtarthassam; 
egyébként a Voljimbin adagolását ajánlotta. A 
Yohimbin párszor) használata vagy talán inkább 
a vizes pakkolások és a legelőn való folytonos 
jártatás meghozták a kívánt eredményt, azóta 
rendesen foiyat és rendkívül termékeny — alig 
fordul elő megfordulás I Ezekből látszik meny
nyire fontos az apaállat beszerzésénél a leg
nagyobb óvatossággal és körültekintéssel el
járni. Miután tehát a megbizható tehenészetek 
nálunk megritkullak, vagy talán ki is vesztek, 
a vérbeli tenyésztő aggódva néz a jövőbe és 
szoruló szívvel kérdezi: hol fogom jövendő
beli bikámat beszerezni ? A Pajzs Gyulák, Bern- 
riederek (Széil Kálmán) a mi részünkre el van
nak zárva. — Svájcot nem is véve számiíásba 
a már említett okok miatt — hiszen egy ilyen 
bika 80—100,000 leuba kerül, amit a mi 
budgetnk nem bir el, amikor növendékbikáin
kat alig tudjuk 20—25.000 leuért elhelyezni. 
Nem marad tehát más megoldás, mint saját 
erőnkre, saját anyagunkra támaszkodva, erős 
akarattal, közösen egymással érintkezést ke
resve e kérdést rendezni. Miért kellene nekünk 
állandóan idegen anyagot igénybe venni? Nem 
volna meg bennünk is a képesség kiválót pro
dukálni ? Csak szakitanunk kell az állszégyen- 
nel, az elfogultsággal, a téveszmékkel, a köz
kézen forgó élői létetekkel — „Die Zucht auf 
Leistung" ez legyen a jelszó I — Elsősorban 
is, ha valaki értékes anyag, főként pedig érté
kes apaállat birtokában van, vigyázzon reá, 
hogy minél tovább elszolgálhasson s ne riad 
jón vissza még az u. n. vérferiőző beltenyésztés
től sem — hiszen a bel és rokontenyésztéssel 
lehet legbizíosabban az értékes tulajdonságokat 
az ivadékokban rögzíteni, sőt fokozni — feltéve, 
hogy egészséges állatokról van szó és csak 
természetszerű és edzett neveléséről és tartá
sáról gondoskodunk.

Az apaállatkérdésnek legkézenfekvőbb 
megoldása a saját nevelés. Igen ám ezt köny- 
nyebb kimondani, mint megtenni, mert vérbeli 
tenyésztő kell hogy bírjon annyi.objektivitással, 
hogy saját állatjaival szemben ne legyen elfo
gult s aki az; az tudja, hogy nehéz oly állatot 
produkálni, amely igényeinknek minden tekin
tetben megfelel. Ha ilyenképen apaállatszük
ségletünk nem volna pótolható, ne habozzunk, 
hogy kiváló tulajdonságú apával saját első ge
nerációjú leányát fedeztessük — mert példa 
van reá, hogy ilyenformán jöttek létre kiváló 
fajták — a Horthozuak — amelyeket Colling 
testvérek vérfertőző rokontenyésztéssel állítot
tak elő. Az angol telivér tenyészet — a Rosen- 
steiner Schlag — stb. szintén példák erre! — 
Hangsúlyozom, hogy csak feltétlenül egészsé
ges állományban alkalmazható ez, mert kétélű 
fegyver, hiszen a rossz tulajdonságok, igy a 
betegségre való hajlam is, fokozottabb mérv
ben öröklődik át. Ha most már bármily okból 
egy kiváló apaállat tovább tartható nem volna
— föltéve, hogy tenyészképes — ne küldjük 
mészárszékre, hanem cseréljük ki egymás közt, 
hiszen egy bika, miként példák igazolják 10—15 
évig is elszolgál, sőt tudjuk, hogy előrehala
dott korban fokozottabb mértékben képes ér
tékes tulajdonságait ivadékaira átvinni. Végül 
tanácsolom és javaslom, hogy jó tenyészetek 
tulajdonosai, vérbeli tenyésztők, keressenek és 
teremtsenek kapcsolatot egymással, tartsunk egy 
állattenyésztési rovatot az „Erdélyi Gazdád
ban, ahol tapasztalatainkat stb. közöljük, 
amely révén egymást megismerjük, hogy adott
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esetben tudhassuk, hol keressük azt amire szük
ségünk van. Biztos, hogy ilyen utón sikere
sebben érhetjük el céljainkat, biztosabban fej
leszthetjük s emelhetjük hanyatló szarvasmarha 
tenyészetünket, mintha örökösen Svájc felé 
kacsintunk. -______

Szarvasmarha tenyésztésDnh 
és a barzdErss marha.

Irta; Ugrott Zoltán.

Az „Erdéyi Gazdának" utóbbi számában 
Szentkirályi Ákos cikkét látom és ebben egye
nes provokációt, — nem értve, hogy engem 
provokál, hanem állattenyésztési vitát akar 
provokálni.

Amit belőle joggal magamra veszek ez 
a mondat: . . . „szomorodva kell meg
állapítsam, miszerint szarvasmarha tenyészté
sünk irótollat is forgató gyakorlatban is kipró
bált harcosainak még mindég nincs hangulatuk 
arra, hogy uj nemzedéket irányadó vélemé
nyüknek, tanácsaiknak az „Erdélyi Gazdában" 
való közlésével támogassák."

Hát kérem én állok elébe.
„Cseh piacokon keresik a jármos ökröt.*  

Effélének nem ülök fel. Itt kapnak 18—24 ezerért 
promt árban mennyi kell, ez azt teszi, hogy 
179 forint 50 kr. aranyban fel 230 ig. Ezért 
csak nem képzeli senki, hogy 6 ik év felé ma
gyar vagy korcs ökröt lehet nevelni? Ez oly 
ár, melynél 1879-ben magasabbat látok beje
gyezve egy naplóba, ahol tétet*  találok arról is, 
hogy a téli napszám 16 kr., nyári 20, zsellér
nél, szabad kocsisnál egy huszas (máriás 33 kr.) 
Mezőségi birtokok bérlete azidőben 1—2 frt., 
a föld ár 20—60 forint átlag, falu széle príma 
100 frt. kát. holdanként. Megjegyzem, ezidő- 
ben sem indirekte, sem direkte állami, községi, 
megyei adó alig terhelte a gazdát és legszaba
dabb forgalom volt minden nagyobb kultur- 
igények nélkül. Hogy ökröt nem tenyészthet
tünk, aki nem restellj nézze meg bizonyitéko 
mát az Erdélyi Gazda 1925. első negyedévi 
valamely számában, hol hitelesen leirhm utolsó, 
még a pepinérába nevelt, de idejében kivágott 
3 pár erdélyi magyar tulkom történetét.

Ma legkevesebb kárral a tartható matha 
a nép. kezén a fejős tehén. Tegnapalőtt Bögöz- 
ben az autóbuszt vártam háromnegyed óráig, 
reggel háromnegyed 7 tői kezdve és végig
szemléltem a vetni induló falut és elbeszélget
tem az emberekkel. — 8—12 ezer lei ért vá
sárolták, gazdasági munkájukat is elvégző te
heneik darabját. Jobbára szimenthali felé hajló 
pinzgaui korcsok. Borjaikat eladják, ahogy 
iehet mészárosnak és mikor nincs munkaidő, 
pár után 10 — 15 liter tejet adnak a szedőknek 
á 5 lei.

Ezek a szedők direkte Bukarestbe adják 
a tejet. Kemény két ember családostól munká
sok. Mindkettővel találkoztam nem győzik a 
konkurrenciát és lehúzzák a tej árát 4 leu 50 
bánira.

Az emberekkel együtt később külön is 
számilgatom, hogy találják meg számításaikat. 
Bizony ez gyenge dolog mert a gondozás, fe
jős ellenérték nélkül, marad a takarmány csi- 
nálás a ki már napszámosra szorul kárral jár, 
ahogy értékesül, munka alatti kevesebb tejelés 
kész deficit és a trágya még mindég ráfizetés
sel áll elő ihgyen szalmával, hisz naponként 
egy párnak csak kamatba 4 liter ára megy.

A faluból aki teheti családjából szolgá
latra küldik vagy Idénymunkára megy Buka
restbe és az eladósodás a faluban folyton nő.

Milyen lehet az állapot Hodgya községébe, 
honnan a tejet Bögözbe hozzák a szedők, de 
ott csak 4 leuért veszik át ?

Ezek tehát tehenet nem nevelnek, de hát 
nevelhet é okos ember jó tejelő bevált tehenet 
második (borjúig 5 — 8 liter garantia mellett 
8- 12 ezer leuérl.

Szomszédom és öcsém most két hete 
4 és fél éves marhákat Bécsbe küldött fel, 
cirka 16 mm. súlyba,20 leu maradt neki párba 
kb. 28 ezer leu 4 havi hizlalás után.

Vajon jövő ősszel mit fog ígérni ezen 
eredmény után a kifogástalan 12—13 mázsás 
félkövér ökörért?

Kérdem én Szentkirályi Ákost, ha én 
eszem tokjaiból egy fél óra alatt ilyen adato
kat kirázok hiszi, hogy ott hely van fajtákon, 
tenyésztésen gondolkozni. A tenyésztés egész 
főt kíván és egy ember életet s erFŐI írni fiatal 
generációnak. Kiket ha ilyen értékesítési viszo
nyok lesznek, még egy tizedet sem adok, el fu 
a szél, falrahányt borsó.

A gazda bankóprése.
Gazdaköri előadás vázlat.

Panaszkodik a gazds, hogy „sok*  pénzt 
kell mindenért adni. Másrészt pedig egyre hajto
gatják, hogy a gazdának többet kell termelnie.

De honnét vegye’ mindehhez a pénzt? Az 
ingyen osztogatott sok jó tanács mellé bankó
prést is kellene adni 1 De persze nem olyant, 
amely csak hamis bankót gyárt, hanem olyas
valami kellene, ami a gazdát jó pénzzel ajándé
kozza meg.

Megmondom tehát a nem tehetős gazdá
nak, hogy honnét teremtse elő a befektetésekhez 
a pénzt. Sáfárkodjék a gazda azzal jobban, 
amije van. A jobb gazdálkodással földje többet 
fog teremni s a terméstöbblet árán megvásárol
hatja a termések további gyarapításához szüksé
ges műtrágyát, nemes magot, jobban felszere- 
lődhet géppel és eszközzel stb.

„A többtermelés alapja a jó talajmunka!u 
Hanyagul és rosszul munkált föld csak silány 
termést ad. Csak azzal, hogy jobban munkáljuk 
földünket, máris többet fogunk termelni. A jó 
talaj munkából tehát a nem tehetős gazda is 
előteremtheti a beje ítélésekhez szükséges tőkét.

Minden munkát idejében végezzünk. A tar
lót pl. előbb utóbb csak fel kell törni. Miért ne 
tegyük meg ezt mindjárt a . kasza nyomában, 
amikor ezzel mázsaszámra, olyan nagy mérték
ben fokozzuk termésünket, amilyen termés emel
kedést még műtrágya és nemes mag után is rit
kán látunk ? Tavaszi alá minek csak tavasszal és 
nem már ősszel szántani, mikor ezzel műtrágya 
és nemes mag nélkül is már biztosabbá és 
nagyobbá tesszük termésünket stb. ?

■ Sáfárkodjék a gazda a trágyával is 
jobban! A trágyát rosszul kezelni, a szántón 
hónapokig alászántatlanul hevertetni, a legnagyobb 
pocsékolás növényi táplálóanyagokban! — Az 
istállótrágyát is meg kell becsülni.

Aki továbbá sehogyan sem juthat nemes 
maghoz, maga állítson elő saját terméséből 
jobb vetőmagot.

Az sem ördöngösség, hogy állati ellen
ségek és betegségek ellen — különösen az üszög 
ellen csávázással I — a gazda tőle telhetőén 
védekezzék. Mindezek évről-évre mázsákra 
menően szednek dézsmál a hanyag gazda ter
méséből.

Rossz szokás az is, hogy a cséplésnél nem 
arra néznek, hogy az jól történjék, hanem, 
hogy minél hamarabb meglegyen. A cséplőgép 
túlzott etetésének következménye, hogy a gazda 
termése azzal is csökken, hogy mázsaszámra 
marad mag a szalmában és polyvában.

Ilyen és hasonló fogásokkal a gazda pénz
áldozatok nélkül is, csak nagyobb gondosság és 
kevés munkatöbblet árán, több terméshez juthat.

Ott áll tehát minden gazdaságban, ha még 
oly kicsi is a bankóprés. Kezeléséhez nem kell 
más, csak jóindulat és szorgalom I

Gyárfás József.

Terjesszük az Erdélyi Gazdái 
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Egyleti élet.
Felhívás taospOjfta az E.G.E.’tagjaihoz.

Alább közöljük az E. G. E. tagjainak 
névsorát bárom kérelem kapcsán:

1. Kérjük a csatolt tagsági nyilatkozatnak 
oly községbelí gazdatársakkal való szives alá
íratását, akik még nem tagjai az egyesületnek.

2. Kérjük azon szomszédos vagy távo
labbi községben lakó gazdaismerősök címének 
szives közlését, akik még nem tagjai az E. G. 
E. nek, abból a célból, hogy a tagok sorába 
való belépésre felszőlitsuk.

5. Kérjük tudatni, hogy a T. JagtársÚr 
lakóhelyén van-e gazdakör, az működik-e és 
tagja-e már a vármegyei gazdasági egyletnek, 
vagy az E. G. E. nek? Ha nem volna gazda
kör, szíveskedjék tudatni, meg van e a gazda
kör alakításának lehetősége és vállalkozna-e, 
vagy kit tartana a legalkalmasabbnak a szer
vezési munkálatok vezetésére. .

A tagok névsorát az alábbiakban közöljük-. 
Alsófehér megye.

Alvinc. Kovács Károly, Pásztohy Ödön, 
Binder József. Alsógáld. Gál Lajos. Borberek. 
Tankó József. Balázsfalva. Erszényes Lajos, 
Hangya szöv., Mendl Jakab, Székely János. 
Buzásbocsárd. Sebesy György. Fugád. Br. Bánffy 
Dániel. Gyulafehérvár. Bartalis József, dr. De- 
mény Henrik, Erdélyi róm. kath. Püspökség, 
Papnevelő intézet, B. Jónás Gyula, Kratochwll 
Arthur, Székeskáptalan, Soós Dávid. Háporton. 
Gsiky Árpád. Kutyfalva. Gr. Dégenfeld Kristóf, 
Hangya szöv., Lapikás Béla. Kisenyed, Csécs 
Andor. Magyarbükkös. Hangya szöv. Marosuj- 
vár. Hitelszövetkezet, Harmath Győző, Szalay 
Károly, gr. Teleki Ádám. Marosgombás. Gr Tol- 
dalagi László. Maroscsesztve. Dancs Sándor. 
Maroscsúcs. Gáspár János. Magyarigen. Ajtay 
G. Pál, Hell Jenő, Kontz Zsigmond, Ma- 
gyarcsesztve. Gr. Mikes Mihály. Marosge- 
zse. Br. Bánffy László. Nagyenyed. Böjthe 
József, Bartha Ferenc, Bene János, Császár 
Gyula, Ref. Collegium igazgatósága, Fehér Jó
zsef. Horváth Pál, Hangya központ, Horváth 
Gábor János, dr. Jeney Elek, dr. Inczédy Jox- 
mann Ödön, br. Kemény Árpád, dr. Kovács 
Dezső, Kiss György kertész, dr. Müller Zoltán, 
Nagy Pál II. vm. főjegyző, Szeidl József, Sza- 
lántzy Jenő, Vármegyei Gazd. Egylet, Zeyk 
Dániel, Dezső Miklós. Orbó. Tálas János. Sárd. 
Lörincz Sándor. Sülye. Sükösd Gerő. Sorostéiy. 
Gocsmann József. Celna. Szövérffy József. Tövis. 
Nagy Ferenc, dr. Fried Ármin, Fried Lipót. 
Tompaháza. Brunner Béla. Zalatna. Kénkovánd 
ipar r.-t.

Arad vm.
Arad. Br. Bohus Zsigmond, Grieshaber 

Zsigmond, Gazdák Biztositó Intézet r. t. kép
viselősége, Gazdák Biztositó Intézet r.-t. Igaz
gatósága, . Kintzig János, Leölkes. Béla, Várme
gyei Gazciasági Egylet, Mezőgazdák Kereske
delmi r.-t. Borossebes. BTó Sándor, Gavalik 
Sándor, Nagy István, Papp András, Raphael 
Oszkár állatorvos. Holdmézes. Bosnyák József. 
Honctő. Dr. Boros Béni. Kisiratos. Schneider 
Márton. Mennyháza, litteldorf Ödön. Mácsa. 
Gr. Károlyi Gyula. Mosztafalva. Papp Béla. 
Nagyzerénd, Hitelszövetkezet. Odvas. Dr. Konopi 
Kálmán. Pankota Dr. Adelmann Géza. Sofro- 
nya. Purgly László. Szapáryligét. Hangya szöv. 
lövisegyljáza. Takác3y Miklós. Zlmándujfalu. 
Mandl Jakab. Zsimbolya. Jakobovlcs Jenő.

Besztercenaszód vm.
Magyarnemcgye. Köblös István. Nagysajó. 

Hangya szöv. Naszód. Goldschmidt Frigyes 
utódai. Paszmos. Gr. Teleki Ferenc. Sőfalva. * 
Gulácsy Sándor, Varró Gábor. Zsclyk. Oazda- 
kör, Hangya szöv.
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Bihar vm,
Árpád. Hangya szöv. Alsóderna. Morvay 

Loránd. Ant. Hangya szöv., Hajdú Sándor. 
Albis. Szabó Kálmán. Andaespuszta. Gyémánt 
Elek. Bélfenyér. Gazdakör. Bihar. Hangya sz. 
Borszeg. Hangya sz. Bályok. Hangya sz. Ér- 
köbölkut. Hangya sz. Élesd. Dr. Szirmay Kálmán 
orvos. Érmibályfalva. Csiha Sándor, Gazdakör, 
Pataky Sándor örökösei. Érkeserü. Hangya sz., 
Márton Sándor. Érsemjén. Gazdag Lajos. Ér*  
bogyoszló. Gáspár Dániel. Hegyközcsatár. Nagy 
Sándor. Inánd. Dr. Markovits Kálmán. Jákó- 
bodos. Hangya sz. Kotliget. Kubfck Ferenc. 
Királyi. Szatmári Király Andor. Molnár János. 
Mezőtelki. Hangya sz. Margittá. Hitelszövet
kezet, Takáts Géza. Nagyszalonta. Borbély La
jos, Hangya sz., Korda Ödön, Sternthal Artúr. 
Nagyvárad. Biharvármegyei Gazdasági Egylei, 
Gazdák Biztosító Intézet r.-t., Hangya sz., Klór 
Antal, dr. Markovits Manó, Nagyváradi 1. sz. 
Székeskáptalan, Nagyváradi L. Szert. Püspök
ség Jószágkormányzósága, Olasz Elemér, Nagy- 
kágya. Gr. Pongrácz István Piskolt. Br. Uray 
Gyula, br. Uray János Poklostelek. Hangya sz. 
Kikösd. Juricskai Dezső. Szombatság. Dr. Sebő 
Mihály. Szalacs. Hangya sz. Szetjobb. Hangya 
szöv. Székelybíd. Gr. Stubenberg József. Tóti. 
Poroszlay Pál.

Brassó vm
Györbiró Arthur, Gazdák Biztosító Inté

zet r.-t. Botfalu. Magyar Cukoripar r.-t. Brasső- 
. apácza. Hangya sz. Hosszufalu. Gazdakör.

Csanád vm.
Nagylak. Dózsa Emma. Tornya. Hangya 

szövetkezet.
Csik vm.

Csíkszereda. Dr. Sándor Gábor, Sztankó 
Zoltán, Szabó György. Csatőszeg. Tódor László 
plébános. Csiktaplőcza. Hangya sz„ Nagy Ist
ván. Csikszentmárton. Kozán Imre, Ditró.Gazda*  
kör. Görgényszentimre. Hitelszövetkezet. Gyer- 
gyóalfalu. Ágoston Ágoston. Gyergyőűjfalu. 
Gazdakör. Gyitnesbükk. György Lajos plébá
nos. Gyergyőszentmiklős. Gyergyóvidéki Gaz
dasági Egyesület. Kertész Béla, Kopacz Béla. 
Kilyénfalva. Lőrinci Sándor. Mádéfalva. Han
gya sz. Szárbegy. Hangya sz;, Közművelődési 
kör Tekerőpatak. Gazdakör. Tusnád. Gazda
köri Elnökség. Várdotfalva. Péter Sándor. Zsö- 
göd. Demény Lajos.

Fogaras vm.
Alsóvist. Hangya sz. Fogavas. Hangya sz.

Háromszék vm.
Alsőcsernáton. Nangya sz., Sylvesier Albert, 

Nagyoláh András. Angyalos. Kónya György. 
Árkos. Hangya sz. Arapatak. Soós Béla ref. 
lelkész. Besenyő. Kozma^Miklós. Bereck. Han
gya sz. Bikfalva. Farkas György. Bodola. Béldi 
Tivadar, gr. Nemes Sarolta. Barátos. Deák Ká
roly. Dalnok. Beczásy Imre, Hangya sz., Lázár 
András. Eresztevény. Benke László. Étfalva. 
Benkő Gábor. Gidófalva. Miskolczy Kálmán, 
Vájná Dezső. Gelencze. Hangya sz. Hidvég. 
Boér Sándor, Gáspár József, Péter Gábor, Tóth 
István. Imecsfalva. Zathureczky Péter. Kézdi- 
szentkereszt. Szabó Dávid. Kézdimarkosfalva. 
Incze István. Kézdiszentlélek. Hangya sz. Kézdi 
mártonfalva. Bogdán Károly, Vájná Antal, Vájná 
Andor. Kisbaczon. Tompa Zsigmond. Kovászna. 
Hangya sz., Hadnagy Gyula. Kézdivásárbely. 
Kézdlvásárhely és Vidéke Gazdasági Egylet. 
Kisborosnyó. Hangya sz., Joós András. Köpecz. 
Hitelszövetkezet. Kökös. Hangya sz. Kézdi- 
kővár. Hangya sz. Léczfalva. Deák Mihály. 
Lembény. Gyergyai Béla körjegyző, Miklósvár. 
Saethal Ferenc. Nagyajta. Dr. Ferenczy Géza, 
Zathureczky Kálmán, Nagybacon. Hangya sz., 
Molnár Pál. Nagyborosnyó. Gazdaköri Elnök
ség, Kónya Kálmán. Nyújtód, özv. Zsigmond 
Jánosné, Hitelszövetkezel, Gazdakör. Ozsdola. 
Vass Ignác. Orbaitelek. Deák Jenő, Gazdakör. 
Páva. Miskolczy István, Miskolczy József, Gaz
dakör. Réty. Dr. Jakó Dénes, Oazda Jenő.

Sepsiköröspatak. Halter Oltó. Sepsimagyaros. 
Jancsó Béla. Sepsiszentgyörgy. Béldi Pál, Bartha 
Árpád, Ernyey Árpád, dr. Vájná Ádám. Szent 
ivánlaborfalva. Dr. Szent-Iványi Gábor, Szilá 
gyi Jenő. Szentkatolna. Bakk László, dr. Sin- 
kovits Ottó. Szárazajta. Gazdaköri Elnökség, 
Hangya sz. Székelytamásfalva. Bányai Sándor, 
Deák Péter, Gazdaköri Elnökség, Hollaky Jó
zsef, Hangya sz. Torja. Br. Apor Gábor, Tóth 
Kálmán. Uzon. Bodali F. Mihály, Barti Mihály, 
Hangya sz., Molnár András, Temesváry Gerő 
és János, Zajzon László. Zabola. Buchinger 
Mihály, Kákay Ernő. Zabola fűrésztelep. Gerbert 
Kálmán, gr. Mikes Ármin. Zágon. Antos Jó
zsef, Ádám Attila.

Hunyad vm.
Alpestes. Barcsay Tibor. Borbátviz. Wilde 

Kálmán. Csernakeresztur. Herczegh Sándor. 
Dédács. Ocskay István. Déva. Gazdák Bizto
sitó Intézet r.-t. képv. Hunyaddobra. Lázár Ba
lázs. Hátszeg. Kenderessy Ernő. Lapusnyak. 
Cs. Lázár László, ifj. Cs. Lázár László. Luppény. 
Paull Kamii, Kufor József. Marosnémeti. Gr. 
Horváth Tholdy Rudo'f. Nagyrápolt. Sándor 
Ernő. Nalaczvád. Fáy Kálmán. Öraljaboldog- 
falva. Gr. Kendeifi Gábor. Puj. N. Naláczy 
Gejza. Kuss. K. Sándor Béla.

Kolozs vm.
Alsózsuk. Br. P. Horváth Kálmán, Papp 

Ferenc. Apabida. Hangya sz., Jude Ilié, Rőt- 
tenberg Jenő. Báld. Id. gr. Béldy Kálmán. Bács. 
Pardi Lajos. Bogártelke. Hangya sz. Borsauj- 
falu. Ferenczy Imre. Bonczbida. Gr. Bánffy 
György, Hangya sz. Kiss Lajos. Bánffybunyad. 
Both Peter János, Bethlendi Márton, Kovács 
István (bugi), Lukács István, Mátyás János, Pócs 
Márton (pikuszj), Schweiger Nándor. TWraofczep- 
lak. Farkas Miksa. Dezmér. Dr. Szász Ferenc, ifj. 
Szász István.Egeres. Hangyasz.Farnos.Dt.Szent- 
Iványi József. Györgyfalva, Gazdakör. Gyeke. 
Vasss János, Szabó István. Gyalu. Gallus Viktor. 
Gyulatelke. Ajtay Gyula. Hidalmás. Császár 
Gábor, Hatfaludy Ferenc, Hatfaludy Mór. Lisz- 
kay Menyhért, Sigmond Ákos. Incsel. Jósa 
Gyula. Kolozsvár. Dr. Albrecht Lajos, Adriai 
Biztositó Társulat, ifj. Adorján János, dr.Bruckner 
Antal, Brutsi László, özv. Barcsay Domokosné, 
Bogdán Antal, gr. Béldi Ferenc, Bállá György, 
Barcsay Tamás, br. Bánffy Albert, br. Bánffy 
János, br. Bánffy Ferenc, gr. Bethlen Ödön, 
dr. gr. Bethlen György, Bocsánczy Tódor, Be 
rényi György, Bocsánczy László, Baátz Ottó, 
Berki József, K. Biasini Sándor, dr. Böször
ményi Sándor, özv. Betegh Sándorné, Balázs 
Péter, Benedek Imre, br. Bánffy István, Cs. 
Csató Pál, Csiky Sándor id, Dániel Mihály, Dózsa 
Endre, dr. Darkó Ákos, Deák János, Dénes 
Dezső, Dávid János, Bognár és Szántó Erdélyi 
Kereskedelmi r. t. gazdasági osztálya. Erdélyi 
róm. kath. Státus Igazg., Erdélyi Bank és Ta- 
karékpénztár, Farkas Albert, Fekete Nagy Béla, 
Ferenczy Lajos, dr. Gabányi Imre, dr. Gyergyai 
Árpád, Gárdi Imre, Gazdák Bizt Int. R. T. aligaz- 
gatósága, Gyulai György, Gazd. és Hitelszövet
kezetek Szövetsége, Hamberger Sándor, Hann 
Frigyes, Hirsch János, Heldel Gyula, br. J ósika 
Gábor, br. Jósika János, dr. Cs. Jelen Gyula, ifj 
Ilies Victor,Kolozsvári Gazdasági Egylet, Keres - 
tes István, Keresztes Árpád, Kocsis Ferenc, Kovács 
György, Léb Majer, Lendvay Em 1, Léb Miksa, 
özv. Lészai Ferencné, Mayer Mayer, Matskásy 
Pál, gr. Mikes Zsigmond, Muhayjenő, Molpo- 
ván Péter, Magyar Jelzálog Hitelbank, dr. Nagy 
Gézáné, F. L. Nyerges József, dr. Nagy Ferenc 
Nemes Sándor, dr. Páier Béla, dr. Pusztai 
Kálmán, Papp György, Puticiu Traian, Gy. Ro- 
senberger Sándor, Gy. Rosenbcrger Ignác, 
Radnóihfáy György, Renner Bőrgyár R. T. 
Raátz Árpád, S-mon János, Zágoni Szabó Mi 
hály, özv. dr. Seyfried Károlyné, K Simó Pál, 
Szász István, dr. Serbán Mihály, özv. Szabó 
Gyuláné, Schmldt Jakab, dr Szentkirályi Ákos, 
Szilágyi-András, Szopos András, Turcsa Imre, 
Tlschler Mór, gr. Teleki Mihály, Ifj. gr. Teleki 
Géza, gr. Teleki Arvéd, Ürmössy Jenő, Ugrón 

István, dr. Visky László, Wertheimer Miksa, 
Weinrich Ödön, Zsigmond Lajos, Zabullk 
László, Gálffy Jenő, Tímár Tivadar, Zsakó István, 
Donogán Valéria, Kun Sándor, Borbély Kálmán, 
Dr. Buday Béla. Kidé. Vincze György, Gazda
kör. Kolozs. Palló Imre, Palló Sándor, Szilágyi 
Ferenc. Kalotadámos. Gazdakör. Kissármás. 
Veszprémi Pál Kisczeg. Wachsmann Károly. 
Kajántó. Gazdakör, id. Kicsid Géza, Vaska 
Gyula. Kolozskorpád. Gaál Péter. Középlak. 
Gazdakör. Kolozsnagyida. Deák Oergely. Lár- 
gatanya- Gaál Elemér. Ludvég. Ifj. Farkas Gyula. 
Magyarkályán. Velits Zoltán. Mócs. Dálnoki 
Gaál Jenő, Gaál Ernő, Hirsch Dávid, Hirsch 
Sámuel, Nagy Endre, dr. Schilling Lajos, Vajda 
Balázs. Magyarbikal. Szabó Farkas. Mezőszil
vás. Gaál Ödön.- Nagyarvalkó. Kónya Gyula. 
Hagyarszovát. Binder Albert, Gazdakör. Ma- 
gyarfodorbáza. Antal Imre. Magyarnagyzsom- 
bor. Brunner Jenő, Pásztóhy Ákos. Magyarfe- 
nes. Hangya sz. Magyarfráta. Molnár Károly. 
Magyarmacskás. Jajner Samu. Magyarnádas. 
Dr. Fülöp Ede. Mezőkeszü. Gazdakör. Nagy- 
nyúlás. Hosszú János Pusztakamarás. Id. Szász 
Ferenc, Szász Dezső. Palatka. Száva Dezső. 
Szászfenes. Dr. Segesváry Viktor. Szamosfalva. 
Gere György. Székelyjó. Gáli János. Szava. 
Mayer Károly. Szamosszentmiklős. Salamon 
Antal. Sztána. Tőrök Arthur. Szucság. Gazda
kör. Tűre. Both Ferenc, Deritei István (tordai), 
Deiitei Ferenc, Galvácsy László, Jakab P. János, 
László János Gáspár, Mokos László. Tancs. 
Gr. Teleki Arctur. Tótbáza. Oltyán Sándor. 
Teke Forró Gyula, Gazdakör. Uzdiszentpéter. 
Magyar Gazdák Szövetsége. Vajdakamarás. 
Lengyel Béla. Váralmás. Bányai László, Csű
rös József, Gazdakör. Válaszút. Brurtner Károly.

Kisküküllö vm.
Abosfalva. Br. Apor István. Ádámos. Gu- 

lácsi János. Buzásbesenyő. Turóczy Dénes. Ba- 
lázstelke. Gerendy István, gr. Haller István. 
Dicsőszentmárton. Vm. Gazdasági Egylet. Han
gya sz. Erzsébetváros. Gorove János, lssekutz 
Viktor. Gogánváralja. Id. Gaál József. Hosszú
aszó. Br. Szentkereszthy István. Héderfája. 
Hangya sz. Küküllővár. Gr. Haller Jenő. Ke- 
relőszentpál. Gr. Haller Cyörgy. Magyarsáros. 
Pataky Sándor. Marosugra. Muszka Mihály. 
Mika. Eperjesy Béla. Na ^teremi. Br. Vay 
László. Sövényfalva Schöppner Sámuel. Tóth 
Vincze János. Segesvár. Teutsch B. József. 
Szőkajalva. B". P. Horváth Arthur, ifj. László 
János. Szépmező. Báthori Géza. Vámosgálfalva. 
Dániel Elemér, Hangya sz.

Krassószörény vm.
Bégamonostov. Gazdakör. Cosava—Cassa. 

Lévay Sándor. Kernyecsa. Kernyécsal Társa
sági erdőgazdaság. Nagybodófalva. Gazdakör. 
Hangya sz. Rumunyest Fábry Kálmán. Sza- 
páryfalva. Hangyasz. Újtelep. Petrovics Amb
rus. Újbálincz. Korka János.

Marostorda vm.
Alsóbölkény. Fodor Miklós. Abafája. Br. 

Huszár László. Buzaháza. Hangya sz. Beresz- 
telke. Br. Bánffy Zoltán. Csittszentivány. Han
gya sz. Dlsznajó. Gazdakör Hangya sz. Éger
szeg. Máriaffy Gábor, Tyma Frigyes. Gyalakuta. 
Hangya sz. Gernyeszeg. Laurentzi András, gr. 
Teleki Domokos. Ikland. Lörinczy Zoltán. Kibéd. 
B tay Károly, Dósa Péter, Dósa P. Imre, Dós*  
S. Lajos, Imre Zsigmond, Mátyus György, Ma- 
diras K. Károly, Madaras Antal, Madaras István, 
Szilveszter György, Török Károly. Körívélyfája. 
Márk Simon. Mezósámsond. Gr. Bethlen István 
gazdasága, Aszalós Péter, Zongor Gyula. Ma
ros vásárhely. Aiúíenberg Ágost, Afrizer Antal, 
Bürger Albert, Csomoss Jenő, Drexler Béla, 
Dóczy Lajos, Engl Elek, Gazdák Biztosító 
Intézet R. T. képv., Szász József, Szász Gyula, 
Tótlifalusy József Mczőpagocsa. Szentkirály! 
Béla. Mezőbánd. Ilonka Ferenc. Marosvécs. 
Belinczay Sándor, Gyetkó Márton, Várady Pál. 
Marossárpatak. Br. Bornemissza Ándrásné, dr. 
Vltályos Géza. Marosszentgyörgy. Máriafty
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Aib rí, Máriaffy Lajos. Mezőmadaras. Orbán 
Károly. Malomfalva. Br. Kemény Katalin. Ma- 
ayaró. Hangya sz. Mezőpanlt. Hangya sz./Wu- 
gvar régen. Dr. Farkas István, Farkás László. 
Nagyernye. Br. Bálintitt Károly. Nyárádszent- 
lászló. Mikó László. Páka. Hangya sz. Tolvaly 
Ferenc. Palotailva. Gödemesterháza Uradalmi 
és Grassl György erdöipar r»„ Hangya sz. 
Ratosnya. Br. Bánffy család Gödemesterházi 
Erdőuradalma r. t. Székelykál. K. Nagy Árpád. 
Székelyhodos. Hangya sz. Szászrégen. Éltető 
Dán'eí, dr. Farkas Ferenc. Sáromberke. Hangya 
sz., gr.’ Teleki Károly. Szentháromság. Hangya 
sz.’ Szővérd. Hangya sz. Vajdaszentivány. 
Hangya sz. Vadad. Hangya sz. Radnótfája. 
Maískásy István, Russ Albert.

Nagyküküllö vm.
Datk. Hangya sz. Fehéregyháza. Hangya 

sz. Héjjasfalva Cseh Zoltán. Keresd. Gr. 
ÍBethlen Bálint. Kőhalom. Szentferencrendi Zárda. 
Medgyes. Itj. Ambrosi Mihály. Olthéviz. Mó- 
xes Henrik. Segesvár. Greger György. Sárpa
tak. Hangya sz.

Szilágy vm.
Ákos. Dr. Pálinkás, Tibor, Zeyss Richard- 

Bagos. Elekes Farkas. Égerhát. Jeremiás Sán
dor. Érkávás. Sziberth Gusztáv. Érszakácsl. 
Ur. Braunecker Lamorálné. Felsőszopor. Pap 
Coriolan. Gardasfalya. Br. Blomberg Frigyes. 
Hadad. Dr. gr. Dégenfeld Miksa. Ip. Gazdakör. 
Kettősmező. Könnyű Miklós. Kucsó. Tüzes Bá
lint. Krasznamihilyfalva. Simon István. Ká
rásztelek. ifj. Bartha Mihály. Magyarcsaholy. 
Hajdú Márton. Náprád. Döry György. Sülel
med. Bodor Kálmán, Récsey Endre. Sarmaság. 
fJandy Béla, Dobai P. Bálint, Fröhlich Albin. Szi- 
lágynagyfalu. Dr. Andrásofszky Ernő, Buday 
János, ifj. br. Bánffy János, Hangya sz. Szí- 
lágygörcsön. Br. Jósika Lajos, br. Wesselényi 
István. Szllágycseh. Dr. Újhelyi Sándor. Szi- 
lágyzovány. Egri P. András, Hangya sz. Szép
lak. Paál János. Szilágyszeg. Benkő Elek. Hat- 
feludy Sándor- Tasnádszántó. Kandel Farkas. 
Tihó. Pápay János. Varsóié. Hangya sz., An- 
derlik József. Vérvölgy. Hangya sz. Zilah. Dr. 
Kaizler György, Vármegyei Gazdasági Egylet. 
.Zsibó. Ifj. gr. Béldi Kálmán, gr. Teleki Béla.

Szolnokdoboka vm.

Alsőllosva. Hye Jenő. Apanagyfalu. Br.- 
Bánffy Dezső, Fodor Dezső, Hirsch Lajos. 
Árokalja. Gr. Bethlen Balázs, ifj. gr. Bethlen 
Balázs. Bálványosváralja. Hangya sz., Incze 
Jenő, Szmollen Pál. Búza. Gr. Károlyi István 
uradalma. Bethlen. Gr. Bethlen Pál, gr. Bethlen 
Béla, gr. Bethlen László. Blenkemező. Farczádi 
Simó Lajos. Csákigorbó. Tüzes Tó.dor. Désakna. 
Hangya sz. Dés. Anlauf Ernő, Kiéin Albert, 
Németh István, dr. Nagy Endre, Schiller Mik
lós, Várady Mihály. Doboka. Gidófalvy István. 
Galgó. Urányi Aladárné. Kozárvár. Aj'ay Albert, 
Fényes Sándor, Veress Árpád. Kecsed. Br. 
Montbach Jenő, br. Monthach Imre, Várady 
Árpád. Kékes. Ferenczy Géza; Magyarszarvas- 
kend. Egyed János, Mátyás Albert, Pány Sándor. 
Máté. Kabos Kálmán. Noszoly. Dr. Schilling 
János. Nagyllonda. Kiss László. Nagyiklód. 
ILászló László, László Gyula. Oroszmezö. Ifj. 
Simó Béla. Pánczélcseh. Hangya sz., Zilahi 
Kiss Bálint. Pulyan. Jakab György. Rohi. Csi- 
•zér Dezső. Retteg. P. Nagy Sándor. Széplak. 
Tolvaj György. Sajósárvár. Fejérváry Károly. 
i>zék. P. Ferencz Pál, Hangya sz. Kiss Sándor. 
Sajóudvarhely. Desbordes Ernő. Szentbenedek. 
Gr. Komis Károly. Vasasszentgothard. Gr. 
Wass Endre.

Szatmár vm.
Aranyosmcdgyes. Ifj. Boross Zoltán, Bárány 

István, Grosz Ede, Jákó Pál. Svalczer Béla, 
Weisz Sámuel. Avasfelsőfalu. Pecsurlits József’. 
Pere. Hangya sz. fícrend. Bikfalvy Ferenc. 
Csengerbagos. Hangya sz. Domahida. Dr. Do- 
mahidy Pál, dr. Kölcsey Ferenc. Erkörívélyes. 
Bakisi József, Gazdakör. Erdőszáda. Erdőszá- 

dai gazdaság (gr. Dégenfeld). Feketefalu. Kor- 
ponai Kornél. Farkasaszd. Roóz Jenő. Hideg
kút. Gr. Teleki László Gyula. Költő. Gr. Teleki 
János. Kraszna. Szabó Gyula. Mikola. Gal- 
góczy István. Nagykároly. Bikfalvy Lajos. Nagy
bánya. Stoll Béla. Nagyköles. Grósz Márton. 
Nagysomkut. Krizsevszky Albin. Remetemező. 
Ujfaiusi Ujfalussy Miklós. Sárköz. Sípos Sán
dor. Szatmár. Dr. Böszörményi Emil, dr. Ko
vács Lajos, Pethő György, Réthy Lássló, Vár
megyei Gazdasági Egylet, dr. Werner Jenő. 
Szamosborhid. Kiéin Gyula. Szamoskrassó. 
Hangya szövetkezet.

Szeben vm.
Nagyszeben. Erdélyi Szász Gazdasági Egy

let Géposztálya, Erdélyi Szász Gazdasági Egylet, 
Király István, Vámszer Gyula.

Tordaaranyos vm.
Alsójára. Fülöp Ákos. Hangya sz. Ara

nyosgyéres. Betegh Miklós, Bartalis Gergely, ifj. 
gr. Bethlen Ödön, Kovács Ferenc, Nagy Mátyás. 
Aranyosgerend. Br, Bánffy Endre, özv. Hirsch 
Mayerné, Tőkés László. Czintos. Br. Kemény 
Pál. Felvincz. Mészáros István, Polgári Olvasó
kör. Gyéresszentkirály. Kacsó Lajos. Hadrév. 
Szilvássy Béla örökösei gazdasága. Inakfalva. 
Dán Sámuel. Kövend. Tanka Béla. Keménytelke. 
Bárrá Gábor. Mezőtóhát. Csontos Testvérek, 
Végh Albert. Mezőgerebenes. Gr. Teleki S. 
utóda. Mezőszengyel. Gulácsi Endre, Muzsnay 
Ferenc. Marosveresmart. Gr. Bethlen József, 
Jovián Miklós. Mezőszakái. Berkovits Pinkász. 
Mezőzáh. Gr. Wass Béla. Marosdécse. Biró 
Lajos ref. lelkész. Mezőméhes. Orbán Károly 
gazdasága. Mezőkapus. Dr. Desbordes Viktor. 
Marosbogát. Antal Mihály, Esztegár Andor. 
Nagymelegvölgy. Veress Zsigmond. Sinfalva. 
Hangya sz. H telszövetkezet. Székelyföldvár. Gr. 
Zichy István. Székelykocsárd. Benkő Benedek, 
Babos Elek, Benkő Miklós, Benkő Lőrinc, Cseh 
Károly, Dózsa István, Gazdaköri Elnökség, 
Ince Ákos. Kónya Géza, Kónya István, id. Kó
nya Miklós, Muzsnay János, Miske Elek. Nagy 
Márton, Péter Ferenc, Gazdakör, Szilágyi Jenő, 
Tolvaly György. Toroczkó. Hangya sz. lorda. 
Borbély N. Miklós, dr. Bornemissza Gyula, dr. 
Csutak Kálmán, Fekete Mihály, Finta Miklós 
Andor, ifj. Gegessi Samu, dr. Gál Miklós, Go- 
gomán János, dr. Horváth Miklós, Kimpel 
Antal, Kimpel Flóri, ifj. Kimpel Tóni, Lázár 
Simon, Madly András, Nagy Dénes, Nagy József, 
Osztián Géza, Tordaaranyosvármegyei Gazda
sági Egylet, dr. Wolff Gyula. Várfalva. Ifj. br. 
Jósika Gábor, Pataky András.

Temes vm.
Angyalkut. Ba'lner József. Babsa. Hangya 

sz. Buziásfürdö. Heinrich Károly. Csatád. Fritz 
Anton. Detta. BraumüllerEmil, Büchler Márton, 
Büchl Ferenc, Gottescha József, Béla, Prohászka 
Hugó, Scháffer Dezső, Schmied Miklós, Schmied 
Rezső. Ferendia. Jahraus János. Folya. Dr. Be- 
niczky György, Csíki Gyula. Gizellafalva. Telepes 
Githa községi Elnökség. Gátalja. Stern Jenő. 
Klopodia. Pfeifer Vencel. Kisoda. Lippe József, 
Szalay György. Lippa. Kern József. Majláth- 
falva. Hangya sz. Községi elöljáróság. Mező- 
somlyó. Osztoics Nándor Zsigmond, Velicsek 
Gusztáv. Mosnicza. Hangya sz. Tóth István. 
Oravica Montana. Knoblanch Miksa. Parácz. 
Bakay János, Duha Imre. Szigetfalu. özv. 
Klobusitzky Jánosné, Prepeliczay Jenő, Telegdi 
László. Temesvár. „Samanta" Vetömagnemesitő 
Int. R. T., dr. Capdebó Dezső, Gazdák Bizto
sitó Intézet R. T., ifj. Hopp Antal, ifj. Jeszenszky 
Béla, Németh Kálmán,- Radu Corcea, Simko- 
vlcs Zigmond, Zathureczky Károly. Temesrékás. 
Magyar Gazdák Olvasóköre. Temesujfalu. Gr. 
Zelenszky Róbert.- Ujarad. özv. br. Nopcsa 
Elekné, Ujizentcs. Jeszenszky Ferenc. Vizma. 
Takáts Lajos, Vcjlc. Dr. Szalay Géza. Vlnga. 
Hangya sz. Végvár. Gazdakör.

Torontói vm.
Bánlak. Gr. Karácsonyi Jenő. Billéd. Bu

ding Gyula. Csanád. Boroczy László. Csatád. 

Kühlburger János. Gád. Kászonyi Pál. Gyér*  
dr. Gyertyánffy László, Gyertyánffy Andor, ifj. 
dr. Gyertyánffy László, Móricz József, Vécsey 
László. Gyertyámos. Concordia Téglagyár és 
Villamossági R. T. Magyarszentmárton. Gaz
dakör. Nagykomlós. San Marco Nakó Hercegné 
Jószágigazgatósága. Perjámos. Marx Ferenc. 
Rudna. Horváth Gyula.

Udvarhely vm.
Ábránfalva. Balassy Sándor. Alsósófalva.

Biró Dénes. Bikafalva. Szakáts Zoltán. Etéd. 
Hangya sz. Simon Péter. Felsőrák s. Hangya 
sz. Fiátfalva. Ugrón Zoltán. Homoródszentpál. 
Pap Máté Gábor. Homoródalmás. Hangya sz. 
H -Lövéte. Hangya sz. Magyarzsákod. Hangya 
sz. Nagygalambfalva. Hangya sz. Siklód. 
Hangya sz. Szentegyházasfalu. Hangya szöv., 
Lakó János. Székelyudvarhely. Debitzky Béla, 
Flórián Kristóf, Vármegyei Gazdasági Egyesü
let, Koncz Ármin, Kassay F. István, Szölősi 
Samu, dr. Szölősi Ödön. Ifj Szabó Gábor, Vár
megyei Méhész Egyesület. Székely muzsna.Pk- 
tér Sándor unit. pap. Székelykeresztur. Bányai 
János. Székelybethlenfalva. Id. Siklódy István. 
Székelylengyeljalva. Apor Ferenc. Vargyas. Br. 
Dániel Ferenc.

Tagdijnyugtázás.
Az E. G. E. titkári hivatalához a kö

vetkező összegek küldettek be e héten:
1925- évre 100 L- tagdijat Gzetett- Engl Elek 

Marosvásárhely. Jakab P. János Tiire [50 L.) Deák 
János Kolozsvár [50 L.J

1925 évre 100 L E. G. pótdijat fizetett Dóczy 
Lajos Marosvásárhely [50 L.j, Engl Elek Marosvásár
hely, Jakab P. János Tűre, Deák János Kolozsvár.

1926 évre 100 L. tagdijat fizetett-. Kiss Lajos 
Bonchida, Gyémánt Elek Andacs puszta, Jakab P. 
János Tűre [50 L.J, Deák János Kolozsvár [150 L.j

1926- évre 100 lei E. G. pőtdijat fizetett: Dóczy 
Lajos Marosvásárhely, Gyémánt Elek Andacspuszta, 
Deák János Kolozsvár.

Vegyes közlemények.
A gazdatisztek és gazdasági alkal

mazottak gyűlése Marosvásárhelyt. Az er
délyi gazdatisztek, gazdasági alkalmazottak és 
bérlők a héten népes ülést tartottak Maros- 
vasáihelyt földigényük kielégítése és érdekkép
viseleti szervük kiépítése céljából. Az ülésen 
Csomos Jenő elnök beszámolt a Wagner János 
repatriálása óta tett intézkedésekről, majd más- 
irányu elfoglaltságára való hivatkozással az ed
digi bizalomért köszönetét mondva, az elnöki 
tisztségről lemondott, javasolván, hogy helyette 
az elnöki tisztség elvállalására Török Bálint, a 
titkári állás betöltésére pedig László János ké
ressék fel. A gyűlés egyhangúlag a javaslat el
fogadása mellett döntött és felkérte az uj veze
tőséget az ügyek átvételére. Török Bálint kö
szönetét mondva a megtisztelő bizalomért a 
tisztséget elfogadva, mindjárt ismertatte a Ma
gyar Párthoz korábban beadott álirat, valamint 
a földigénylés ügyében újonnan küldendő mi
niszteri ielterjesztés szövegét. Tekintettel arra, 
hogy a falusiak földigénye kielégítést nyert 
és a törvény 99. § a szerint az állami rezervák 
felosztása rendén a gazdatisztek és gazdasági 
alkalmazottak kell most sorra kerüljenek, az 
értekezlet a felirat sürgős elküldése mellett 
döntölt. Kimondotta egyben az értekezlet, hogy 
az Erdélyi Gazdasági Egylet kebelében meg
alakítja a gazdatisztek és gazdasági alkalma
zottak szakosztályát, mely ügyben az E. G. 
E. tel való tárgyalásokra az uj vezetőség felké
rettek. Több kisebb kebli ügy letárgyalása után 
az ülés véget ért.

Gazdanap Gycrgyóban. Cslkvármegye- 
Gycrgyóvldékének Gazd. Egyesülete ápr. 25 én 
állatdijazással egybekötött gazdanapot rendezett, 
amelyen bemutatásra kerüli a Fordson traktor 
és a helyi ifjúság pedig előadta a „Gyimesi 
vadvirág" c. népszínművet. A Barabási József 
elnöklete alatt működő egyesületnek sikerült 
úgy a kis, mint a nagy gazdák érdeklődéséi
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felkelteni az állatdijázás rendén, az állattenyész- 
tés magasabb szempontjai iránt. A gazdanapon 
az E O. E. képviseletében Török Bálint titkár 
vett részt.

A. Székelykeres2turi Takarékpénztár 
bukása. A Csíkszeredái Takarékpénztár össze
kuszált helyzetéről a napokban mondta ki a 
szakértői vélemény hogy szanálhatatlan. A 
múlt héten pedig a Székelykereszturi Takarék
pénztárról érkezett a szomorú hír: a pénzinté
zet vezérigazgatója, dr. Nagy Béla öngyilkos 
lett, a bankelnök Gyárfás Pál sietve nyilatko
zik, hogy az aláírásával forgalomba hozott vál
tókon aláírását odahamisitották. A bank aktív 
igazgatói az általuk alkofolt marhaexportör- 
konzorciumnak majdnem korlátlan hiteleket bo
csátottak rendelkezésre. Mikor ennek a teljes 
letöréssel végződött exportüzletnek veszteségeit 
eszkompiálni lehetett volna, a politikailag expo
nált körök befolyására újabb hiteleket bocsá
tottak a konzorcium rendelkezésére, mely nem
csak az alaptőkét és tartalékokat, hanem a be
tétesek pénzét és az igénybevett hiteleket is 
belevesztette az export üzletbe. A brassói ve
zetőintézetek kezdettől fogva a szanálás mel
lett foglaltak állást, de a kiküldött revíziós és 
statust Összeállító tisztviselők a válságba jutott 
pénzintézet helyzetét olyan válságosnak találták, 
hogy újabb tanulmányozási időt kértek, mielőtt 
a szanálásra propoziciót tennének. A károsultak 
a székely kisgazdák ezrei.

Jégkárbiztosifás. Erdélyben, különösen 
a legutóbbi két évben gyakori és súlyos jég
verések voltak, amelyek igen sok vidéken az 
egész termést tönkretelték, sok vidéken pedig, 
ha nem is pusztult el a jégverés következté
ben teljesen a termés, igen súlyos bárokat 
okozott és azt a' gazdát, aki biztosítva nem 
volt, a jégverés a tönk szélére juttatta, csak 
azért, mert a jégbiztositási dijat megtakarítani 
igyekezett.

A magyarországi cukorrépatermelők 
nem tudtak megállapodásra jutni a gaz
dákkal. A termelők 2'55.aranykoronát kérnek, 
mig a gyárak azt nem hajlandók megadni. A 
cukorgyárosok a gazdák végső engedékenysé
gét tanúsító 2 30 aranykoronás javaslatot sem 
fogadták el és igy eredménytelen maradt a*  
közmegelégedésre való ármegállapításra irá-: . 
nyúló törekvés.

Megkezdik a magyar telepesek kár
talanítását. A kormány intézkedett, hogy mind
azok a magyar telepesek, akiket a Népszövet
ség ismeretes döntése; alapján birtokaik ki
sajátításáért kártérítés illet meg, a nekik járó 
csekély összeget mielőbb megkapják. A kárté
rítésre jogosultaknak a gazdasági tanácsokhóz 
kell intézniük kérvényeiket, ahol felsőbb uta
sításra e kérvényeket soron kivül intézik el. ; 
Mint ismeretes a kártalanítási összeg olyaiacsony, 
hogy az az értéknek egy tized részét sem 
teszi ki.

Leszállítják a mezőgazdasági gépek 
és kisipari szerszámok behozatali illetékeit. 
Az impordarifa revíziójának tanulmányozására 
kiküldött bizottság összeállító.ta azoknak az 
áruknak névsorát, amelyek behozatali illetékeit 
elsősorban fogja csökkenteni a kormány. A 
bizottság elaborátuma szerint a mezőgazdaság
ban és a kisiparban használatos gépek, szer
számok importvámjának leszállítása halasztha- 
tailan követelménye az ország gazdasági éle
tének. A tanulmányi bizottság jelentése rámutat 
arra, hogy az eke vámját az április elsején 
életbelépett imporllarifa 3 40 lejről 7 05 lejre 
emelte. Ezáltal egy eke után, amelynek imort- 
illetéke állag 66 kilógram, 204 kj helyett 465 
lej importilleték fizetendő. A mezőgazdasági 
gépek uj vámllletéke hatszorossá a régebbinek. 
A földmivelésben, kertészetben, szőlőművelés
ben használt vasvillák vámja 5’40 lejről kilón
ként 100 lejre, azaz tizennyolcszorosra emel- , 
kedett, mig a paraszímalmok gépi berendezé
sének uj importilletéke tizenötszöröse az áp
rilis 1 je előtt szedett vámnak. A kézműipar
ban használt szerszámok vámilletékei ápnlis

Nyomatott Miner’-a I?.

1500—2800 százalékhal emelkedtek. Bukaresti 
jelentés szerint a mezőgazdaságban és kis
iparban használt gépek és szerszámok, vala
mint a gyapotszövetek módosított importille
tékeit május első felében közzéteszik.

PIAC.
Országos vásárok.

1926. május hő 10-én. Aranyosmedgyes, 
Felsőbánya, Hadad, Honcztö, Lúgos, Sárkány, 
Szereka ?, Temesfüves, Vermes, Vingárd. - Máj. 
11-én. Alsószombatfalva, Bozovics, Sárpatak, Sza 
moskrassó. — Május 12-én. E’yek, Vármező.— 
Máj.'13-án. Alparét, Déva, Korond, Magyarlá 
pos, Német bogsán, Újfalu, Vajdahunyad. — 
Máj. 14-én. Derna, Erzsébetváros, Hosszufalu, 
Máriaradna, Narossárpatak, Mócs, Nagyajta. — 
Máj. 15-én. Gernyeszeg, Nagyborosnyó, Nagy- 
majtény,. Petrozsény, Simánd, Ujegyháza. — Máj. 
ló án. Gardányi, Homoródszentmárton, To- 
rcczkó, Zaránd, Obesenyő, Párdány, Temeshideg- 
kut, Temesgyarmat.

Rendezik a vásárokat. A kereskedelmi
kormány elhatározta, hogy a községek és váro
sok állat és kirakóvásár-tartási engedélyeit felül
vizsgálja és azoktól a községekről, amelyek vá
sárainak látogatottsága nem kielégítő, a vásártar
tási jögol megvonja A kormányintézkedés alap
ján a kolozsvári kereskedelmi felügyelőség fel 
szólította a megyei subprefekturákat, hogy a leg
rövidebb időn belül terjesszék be a községek 
vásártartási engedélyére Vonatkozó adatokat.

Arra vonatkozólag, hogy milyen aiapelvek 
szerint fogják a vásártartási engedélyeket felül
vizsgálni, kellő felvilágosítást nyújtanak kereske
delmi felügyelőség április 27-én 203. szám alatt 
kibocsátott kérdőívének pontjai. Eszerint tekin
tetbe viszik, hogy hányszor tart hetivásárt az il
lető község, hányszor tart állat- és kirakóvásárt, 
milyen látogatottságnak ezek a vásárok, minő
vásárdíjakat szed az illető község, a vásárdíjak
maguké a községeké, vagy egyes magánosoké, 
a vásárdíjak beszedése községi rezsiben történik, 
vagy bérbe van adva és végül mióta tartansk ésmi- 
lyen engedélyokirat alapján a községek vásárokat.. 
A kereskedelmi kormánynak az a terve, hogy 
mivel egyes községek vásárai alig örvendenek 
valami látogatottságnak, másrészről számos köz
ség régóta nélkülözi a vásártartási jogot, átfogja 
csoportosítani, a megyénként és községenként 
tartandó vásárokat. Az uj vásártartási engedélyek 
a jövő évtől lépnek érvénybe és az 1927. évi 
naptárakban is fel lesznek tüntetve.

Május elsejével megindul a tojásex
port. Nyolcszáz lejjel emelkedik a tojás nagy
bani ára. A pénzügyi kormány május 18 áról 
keltezett 132210. számú körrendeletével a mult- 
évi tojáskiviteli rendszert erre az évre is meg
hosszabbította. Ennek megfelelően május elsejé
től szeptember 30 áig a tojás exportvámja dara- 
bonkint egy lej; mig október 1-étól április 30-áig 
3 lejes exportvám szedendő a tojás darab a után, 
A pénzügyminiszteri rendelet, életbeléptetéséről 
a tojásexportórök már hetekkel ezelőtt tudomást 
szereztek és az exportkilátások reményében már 
április elején intenziven Megindult a tojásgyüjtés 
munkája. Az exportőrök arra számítanak, hogy 
az eidei szezon tojásexportja Erdély területéről 
meg fogja haladni a kétszáz vagont. A kivitel 
megindulására való tekintettel a tojásárakban 
emelkedő tapasztalható. Az exportcélokra alkal
mas tojás ára az elmúlt héten ötszáz lejjel emel
kedett ládánként (1440 darab), de május e'sejé- 
vel a tojás belföldi áraiban ujabb 300 — 400 lejes 
emelkedést vár a piac ládánként.

holozsvari TakaréfcpÉnztái’ és HífBlbanh Hészvtárs.
Clul-Holozsvár, Piata UnlrEl (v. Mátyás király-tér) 1-

Alaptőkéje : 25.000,000 Tartalékok ; cca 24,200,000 
Mákjai: Désen, Dlcsőszentinártoirb.an, Gyulafehér
váron Marosvásárhelyen. — Affiliált intézetei: 
Nsítyenyed, Torda, Szék-’lyiidvatíivly, Szászré[>eii, 

~ firuraktára) a vasúti állomás mzilett.— 
Íbctciel.ct ilt< ji.ad, vallókat leszámít, átutalásokat tel- 

mindenféle beiikszcrű üzletet c'önyceen véqez. 
oalc deposlt. — Engedélyezett dcvizaliely.

Apróhirdetések.

Déri árpád 
maghBrEsliBtlÉsB 

Cluj, Str. Reg. Maria 10. 
Ajánlja németországi 

és hollandiai garantált 
fajazonos, tiszta és 

csíraképes 

Ron$hakBFtI-, 
virág- és 
sdgí magvait.

Gazdasági szaktanács
adó dr. P á t e r Béla tb. 
gazdasági akad, igaz
gató, aki a szakkérdé
sekben agazdaközönség 
rendelkezésére áll. Ár
jegyzéket ingyen és 
bérmentve küldök.

FlőküzletTurda, Balogh 
virágüzletben. 3901

Tavaszi Ültetésre a leg
nemesebb fajtájú betegség
mentes gyümölcs éa 
szőlőoltványokat s egyéb 
faiskolai ültetvényeket 

árusít Cőtbfalusí 
társai Oltvány iskolája. 
Tárgul Mures. Jud. Mures- 
Turda. Árjegyzéket díj
mentesen küldünk. 3880
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G r o z i t-gyártmányok:
Fcdéliemezek külföldi íilzlemezből (nem cellu
lózéból). Aszfdtszigelelőclemek, aszfaltmaslix, 
bitumen, facemant, teíőlak, carbolincum, kőszén
kátrány. — Vállal mindennemű szakmába vágó 
tetőfedési és aszfaltozási munkálatokat.

Brassai utca*.  5 szzrn


